

2020 歐洲國家盃

還有 10 日

C朗難掩老態 上位良將可減重擔



列強檢閱

歐洲球季剛結束，國腳們又要馬不停蹄備戰兩周後的歐洲國家盃。上屆冠軍葡萄牙原本在去年進行衛冕，但由於新冠疫情而令到賽事延至今年才舉行。老了一歲，隊中「球王」基斯坦奴朗拿度已難再整季都保持最佳水平；然而多了一年的磨礪，同時卻讓隊中一些良將變得更加大熟大勇。葡足被抽入今屆賽事「死亡F組」難免會增添出線變數，不過大軍中集合多支聯賽王者的主將，可見球員信心和狀態都有一定保證。

●香港文匯報記者 梁志達

葡萄牙歐國盃26人大軍名單

門將：魯爾柏迪奧斯(33歲，英超狼隊)、安東尼盧比斯(30歲，法甲里昂)、雷爾施華(27歲，西甲CF格蘭納達)

後衛：尼爾遜施美度(27歲，英超狼隊)、比比(38歲，葡超波圖)、魯賓戴亞斯(24歲，英超曼城)、拉非爾古里路(27歲，德甲多蒙特)、荷西方迪(37歲，法甲里爾)、紐奴文迪斯阿歷山大(18歲，葡超士砵亭)、祖奧簡斯路(27歲，英超曼城)

中場：摩天奴(34歲，英超狼隊)、貝拿度施華(26歲，英超曼城)、般奴費南迪斯(26歲，英超曼聯)、丹尼路佩尼拿(29歲，法甲巴黎聖日耳門)、威廉卡維奴(29歲，西甲貝蒂斯)、拉法施華(28歲，葡超賓菲加)、連拿度辛捷士(23歲，法甲里爾)、魯賓尼維斯(24歲，英超狼隊)、沙治奧奧利華拉(28歲，葡超波圖)、祖奧包連夏(25歲，葡超士砵亭)、柏祖干卡維斯(22歲，葡超士砵亭)

前鋒：基斯坦奴朗拿度(36歲，意甲祖雲達斯)、安達施華(25歲，德甲法蘭克福)、干卡路古亞斯(24歲，西甲華倫西亞)、迪亞高祖達(24歲，英超利物浦)、祖奧菲歷斯(21歲，西甲馬德里體育會)

葡萄牙預計陣容



- 21 迪亞高祖達
- 7 基斯坦奴朗拿度
- 10 貝拿度施華
- 18 魯賓尼維斯
- 13 丹尼路佩尼拿
- 11 般奴費南迪斯
- 5 拉非爾古里路
- 4 魯賓戴亞斯
- 3 比比
- 20 祖奧簡斯路
- 1 魯爾柏迪奧斯



B費能傳擅射 可搶當主角

香港文匯報訊(記者 梁志達)自從費高等球星退役後，葡萄牙有頗長一段時間成為了C朗的「一人球隊」。不過，上屆歐國盃決賽已證明C朗奪冠最終還得靠隊友。而這一兩年間，般奴費南迪斯(B費)更已成為獨當一面的球員，有力搶當主角。

B費去年冬季從士砵亭加盟曼聯後很快便融入了球隊，更迅即成為能左右「紅魔」發揮好壞的中場

核心。2020/21賽季，這位26歲當打之齡的好波之人為曼聯貢獻了28個入球18個助攻，成為隊中神射手及助攻王，聯賽助攻數位列英超第二多。

傳球、遠射、操刀12碼是B費強項，雖然去年歐國盃6次上陣得1記助攻，然而隨着實力上整體的進步，老兵C朗在葡足的進攻重擔料可得到明顯減輕。



基斯坦奴朗拿度 葡萄牙隊長

魯賓戴亞斯 葡萄牙後衛

貝拿度施華 葡萄牙中場

歷史戰績，葡萄牙並不算傳統勁旅，1998年世界盃及1992歐國盃前，他們只曾亮相世盃決賽周兩次及歐國盃決賽周一次，其中1966年世盃於尤西比奧射入9球的帶領下取得季軍。到2000年前後擁有雷哥斯達、費高的黃金一代，連同之後冒起的迪高、基斯坦奴朗拿度(C朗)，葡足才漸漸成為國際大賽決賽周常客，在2004年歐國盃及2006年世盃還分別取得亞軍及殿軍。

聯賽冠軍球員雲集狀態佳

葡足後來在世盃最多也只到16強，不過2008、2012歐國盃卻先後殺入8強和4強，上屆歐國盃更一圓冠軍夢，決賽在C朗傷出下於加時絕殺法國首奪大賽錦標。

2018/19賽季首屆歐洲國家聯賽(歐國聯)，球隊也以2勝2和力壓意大利出線，再連挫瑞士及荷蘭封王。不過，在2019年舉行的2020歐國盃外圍賽，葡軍只得5勝2和1負屈居烏克蘭身後排小組次名，去年歐國聯小組排名也僅次於法國無緣季後賽。然而2022世盃外圍賽頭3場2勝1和，近況有回勇跡象。

今次大軍名單，上屆歐國盃冠軍功臣C朗、比比、摩天奴和門將魯爾柏迪奧斯仍在陣中。C朗今年在祖雲達斯狀態明顯不及之前穩定，對球隊進攻方面影響不小。然而，這一年間很多球員也比去年更大熟大勇，其中協助曼聯稱霸英超的鐵衛魯賓戴亞斯尤其可圈可點，另還有曼城中場貝拿度施華、法甲里爾守將荷西方迪、可充當奇兵的葡超士砵亭中場小將柏祖干卡維斯、西甲馬德里體育會前鋒祖奧菲歷斯，這些球會勇奪本土聯賽的功臣，還有一躍成為曼聯核心的般奴費南迪斯及利物浦鋒線最強第四人迪亞高祖達，球隊人腳實力及球員狀態均毋庸置疑。只是，後防球員年齡層頗大，體能和速度問題恐存隱憂。

若殺出死亡F組更添信心

上屆歐國盃冠軍教頭費蘭度度士仍然執掌兵符，這位老師的威信相信有利於球隊的穩定性。今屆賽事同組雖有法國和德國，然而葡軍整體狀態和士氣都較現在的德足理想，只要發揮出應有水準，爭入小組頭兩名出線的機會依然可看高半線，在同組強敵環伺之下假如仍能突圍，殺到淘汰賽球員士氣料可更加高漲。

兩東道主皆棄主辦權 美洲盃由巴西接手

南美洲足協於當地時間5月30日晚宣布，阿根廷因為國內新冠肺炎疫情形勢嚴峻，決定放棄舉辦美洲盃足球賽。由於本應與阿根廷聯合舉辦的哥倫比亞也已宣布放棄舉辦權，南美洲足協在昨天緊急會議後表示，本屆美洲盃將由上屆東道主巴西接手。

南美足協在其社交媒體官方賬號上說：「在當前情況下將暫停阿根廷舉辦美洲盃，南美足協正在分析其他有興趣舉辦這一洲際賽事國家提出的申請。」阿根廷內政部長佩德羅當日也發表聲明表示，目前在該國舉行美洲盃是不具可能性。

並指出考慮到民眾健康放棄舉辦比賽才是「適當的」。當地時間周一，南美洲足協董事會召開緊急會議，宣布本屆美洲盃會由巴西接手舉辦。

阿根廷因疫情放棄辦賽

原定於2020年舉辦的美洲盃比賽因為疫情推遲到今年6月13日至7月10日舉行，為阿根廷和哥倫比亞聯合舉辦。哥倫比亞政府5月20日決定，考慮到近期國內緊張局勢不斷升級、遊行抗議中暴力活動增加，已放棄本屆賽事主辦資格。

●新華社



今夏美洲盃主辦國原本兩國變為一國，而阿根廷也在臨近開賽前宣布放棄主辦權。資料圖片

阿古路落實加盟巴塞

香港文匯報訊(記者 梁志達)西甲巴塞隆納於香港時間周一晚上官方宣布，阿古路正式以自由身加盟。如果美斯順利留隊的話，兩位阿根廷國家隊拍檔將可在球會首度並肩作戰。

阿古路是曼城在9年前首次贏得英超冠軍的功臣，但過去一年受傷病問題影響，上陣時間大減，並於今夏約滿離隊。這位本賽季協助曼城贏得英超及聯賽盃「雙料冠軍」的32歲前鋒，據曼城領隊哥迪奧拿早前透露下一站將會是巴塞隆納，結果阿古路的方向昨天正式塵埃落定，與巴塞簽下了兩年合約。

阿古路曾為曼城中陣390場，入了260球，是曼城隊史的最佳射手，隨隊贏得

15個冠軍，包括5個英超錦標。阿古路對西甲亦不陌生，他在2011年轉投曼城中前曾經效力馬德里體育會5年。



阿古路到巴塞接受體測。巴塞隆納圖片



添姆法網一輪遊 大坂直美記招風波升溫

法國網球公開賽當地時間5月30日正賽首日比賽，最大冷門是男單4號種子、2020年美網冠軍添姆，在盤數領先2:0下連失3盤不敵西班牙老將安杜查，職業生涯首次法網「一輪遊」。曾在2018和2019年兩次打入法網決賽的添姆說：「這是很慘痛的失利，我希望自己能夠盡早振作起來，在場上表現得比以往更好。」女單方面，前世界第一、德國名將卻芭以0:2不敵世



添姆爆冷於首圈止步。路透社

界排名130位開外的烏克蘭選手卡里尼娜，連續第3年法網一輪出局。本次法網中國「金花」有5人參加正賽，首日出戰的小將王曦雨不敵美國選手科林斯，無緣大滿貫首勝。

此外，賽前表示由於不滿採訪提問沒考慮球員心理健康、而將拒絕出席今屆法網所有記者會的大坂直美，首日賽後真的沒參加新聞發布會，法網組委會向她開出1.5萬美元罰單。四大滿貫賽會更發表聯合聲明稱，如果這位四屆大滿貫冠軍一意孤行，將受到更嚴厲的處罰，甚至被取消大滿貫參賽資格。

長評 短說

歐超聯告UEFA獲歐盟法院受理

歐洲足協上周正式向拒絕退出歐洲超級聯賽計劃的皇家馬德里、巴塞隆納和祖雲達斯展開處分程序，而昨天，歐超聯正式以違反歐盟競技法為由，將歐洲足協(UEFA)上告至歐盟法院，並已獲得受理。

●綜合外電

施丹稱辭職因未獲足夠信任

皇家馬德里近11個球季首次顆粒無收，首個任期曾領軍豪取歐聯三連冠的施丹，上周宣布辭職結束其皇馬第二個主帥任期。他近日通過《阿斯報》發表公開信透露了辭職原因：「我了解皇馬這樣的球會之要求，在沒贏得什麼時就必須離開。」他對會長佩雷斯表示感激，但也感嘆「離開是因為球會沒給我所需的信任。」

●綜合外電

籃網再挫塞爾特人晉級「叫胡」

昨天NBA季後賽首圈，籃網憑杜蘭特的42分及K艾榮的39分，以141:126擊敗塞爾特人，場數領先3:1晉級「叫胡」。同日太陽、快艇分別場數追和湖人、獨行俠2:2。

●綜合外電



杜蘭特獨取42分。美聯社